

# 合肥长江东路启动改造 明年有望全新亮相

6月1日,备受关注的合肥市长江东(滁州路-二十埠河桥西)路改造项目正式启动,这条承载合肥东部工业区记忆的重要城市主干道有望在明年全新亮相。  
□ 束靖 记者 祝亮



改造后的效果图



长江东路现状

## 现状:长江东路已显“老态”

据悉,长江东路(滁州路-二十埠河桥西)改造项目为合肥市东西向的重要道路,也是瑶海区兼具区域集散和对外联系的重要交通干道。现状为水泥混凝土路面,由于建设运行时间久,交通量大,加之轨道交通建设以及周边地块开发的影响,路面出现了不同程度的损坏;同时,管道建设标准低、破损严重、部分路段存在积涝现象;道路绿化稀少、景观效果差,交通等配套附属设施不完善。长江东路现状已经满足不了道路交通以及精品城市、精品道路建设的需要。因此,亟需对长江东路进行提升改造。

## 规划:改造6.1公里,设计时速40~60km/h

早在2013年初,为配合合肥市轨道交通2号线,先后开展长江东路方案设计、审查等相关工作。因轨道交通2号线施工影响周边道路交通情况,长江东路暂缓施工。2017年底,随着轨道交通2号线正式开通运营,长江东路改造提上日程。

根据建设规划,长江东路(滁州路-二十埠河桥西)改造项目西起滁州路,东至二十埠河桥西,长约6.1公里,道路规划红线宽60米,实施宽度37~50米,规划为城市主干路,设计时速40~60km/h。该项目征迁涉及六个属地单位约600户约5万平方米。

## 方案:机非分离,架人行天桥设街头游园

记者从瑶海区了解到,该区将结合周边改造,环境提升,同步推进开元AB地块、小修厂、合浦北村等地块征迁工作,对长江东路进行全方位实施改

造。增加中央分隔绿化带,设置独立的非机动车道和人行道,使机动车、非机动车和行人能够各行其道,保障安全。改造时,将同步考虑行人过街和景观效果需求,建设人行天桥立体过街,保证行人过街安全;重点打造道路中央分隔带、侧分带景观绿化品质提升,同时结合沿线空地,建设街头游园,增添绿化,美化环境,同时供市民休憩。

## 进度:9月份将进入施工阶段,1年后完工

据瑶海区建设部门透露,目前,该工程已完成初步设计文件上报工作,完成工程监理、工程检测、地铁保护监测、对地铁影响的评估报告编制的招标工作。下一步将办理用地规划许可证、国有土地划拨及初步设计文件审批工作,以便尽早进行施工招标及开工建设。按照计划,长江东路将于今年9月份开工建设,建设工期预计1年。

相关建设单位表示,将以“提质、提速、提品、提效”的要求,力争建设成一条功能齐全、设施完善、环境优美的示范路。

## 声音:将传承长江东路的历史和积淀

合肥瑶海区委副书记黄卫东在接受记者采访时表示,从大东门到三里街再到电机厂,长江东路承载了很多老合肥人的历史记忆。“我们希望通过长江东路的改造,来传承这一段的历史和积淀,给它真正赋予安徽第一路的内在魅力。”

一条路的建设可以带动一个片区的发展,也可以带动一个产业的巩固。长江东路改造不单单只是道路改造,而是结合长江东路周边厂房的搬迁,提升产业聚集,完善城市配套。据黄卫东透露:“瑶海区目前正在跟很多大型企业,包括深圳华侨城、中国经贸集团以及苏宁集团等,围绕着东部新中心的建设和长江东路的改造来进一步拓展合作洽谈。同时在长江东路的整体拆迁改造的过程当中打造重要节点。例如,电机厂片区将成为长江东路的一个重要节点,未来也将是瑶海的一个重要城市中心。”

## 合肥开通直飞大理航班

星报讯(范文泽 记者 祝亮) 日前,合肥机场开通了合肥至大理的直飞航班。

获悉,本次开通的合肥直飞大理航线,由中国国际航空执飞,机型为波音737-800,每天往返各一班,飞行时间约为2小时45分。合肥至大理航班号为CA4270,每天下午1时45分从合肥起飞,下午4时50分到达大理。大理至合肥航班号为

CA4269,每天上午10时从大理起飞,中午12时45分到达合肥。

据了解,该条航线原定于2019年3月底开通,原本采用波音737MAX机型执飞。受近期737MAX一系列停飞事件影响,为了保障旅客出行安全,临时取消并延期至今。该航班调整为波音737-800机型后于6月1日重新开通。

## 合肥将增设一批不礼让行人抓拍设备

星报讯(曹文艳 孙雨静 陈三虎 记者 沈娟娟) 记者从合肥蜀山区获悉,日前该区召开“创文明城区 向祖国致敬”四大专项提升行动动员会,以文明创建为内容的四项专项提升行动正式启动,为期100天,其中,将在学校、医院、主要商业大街等人流密集的路口增设不礼让行人抓拍设备,扩大执法覆盖面。

据了解,此次专项提升行动将着力开展以行人及非机动车乱穿行、乱闯红灯,机动车乱停放、不礼让斑马线等问题为重点的交通秩序专项提升行动;以集贸市场内脏乱差、占道经营、气味污浊、日常管理缺失等问题为重点的集贸市场专项提升行动;以小区脏乱差、绿化缺株断档,房屋私搭乱建,楼道内乱堆放等问题为重点的住宅小区专项提升行动;以主次干道占道经营、绿化带内脏污、共享单车乱停放、清扫保洁不到位等问题为重点的沿街环境秩序专项提升行动。

蜀山区文明办相关负责人告诉记者,在交通秩序专项提升行动中,该区将强化交警一线执法,对机动车乱停乱放、僵尸车长期占道、占用公交专用道、行人及非机动车闯红灯、逆行、乱穿行等行为重拳处置。

此外,在住宅小区专项提升行动中,蜀山区将对于没有物业管理的小区引进具有良好资质的物业管理公司进行管理,推行社区“两委”包联小区工作制度,提升居民满意度和幸福指数。在沿街环境秩序专项提升行动中,该区将围绕沿街立面、门前责任区管理、绿化养护等市容市民问题进行重点整治,提升城市面貌。

## 探秘合肥轨道交通5号线最新进展



近日,本报记者跟随中铁四局施工人员,来到合肥市轨道交通5号线祁门路站-桐城南路站区间看到,项目正在如火如荼地进行祁桐区间盾构掘进施工。祁桐区间左线全长约1210米,目前已推进至393米处,即将近距离穿徽州大道与南二环交口高架桥,为确保施工安全,盾构专家及项目技术负责人24小时全程在现场盯控,确保下穿过程中的安全与质量。截至目前,中铁四局承建的祁门路站与桐城南路站车站已施工完毕,祁门路站至桐城南路站区间右线已顺利贯通,其余区间正在紧张施工中。  
□ 孙鹏 记者 马启兵 摄

(合)医广[2018]第12-18-145号

合肥友好医院 妇产科  
生育保险定点医院

0551-64666688 合肥市徽州大道693号(原104医院)